

朝鲜劳动党八大 释放多重信号

据朝鲜中央通讯社13日报道,朝鲜劳动党第八次代表大会12日在平壤闭幕。这次为期8天的大会全面总结了朝鲜劳动党第七届中央委员会工作,提出了新五年计划发展目标以及一系列内政外交重要任务,被朝中社称为是“争取朝鲜式社会主义事业全面发展的具有分水岭意义的政治事件”。分析人士认为,此次会议释放出多方面重要信号。

重振经济自力更生

这次大会的一个重点是提出新的五年计划发展目标。此次会议上被推举为朝鲜劳动党总书记的金正恩在八大报告中指出,集中力量抓好经济发展的中心环节,搞活整个国民经济,奠定改善人民生活的牢固平台,是新的五年计划的总方向。

报告指出,新的五年计划的基本点依然是自力更生、自给自足,同时推动对外经济活动,以补充和增强自力更生基础上的经济发展。新五年计划要创造人民能够切身感受到的实质性变化和革新。

据朝中社报道,金正恩在会议开幕讲话中承认,朝鲜在“几乎所有领域”都未能达到2016至2020年国家经济发展五年计划设定的目标。

复旦大学朝鲜韩国研究中心主任郑继永说,在新冠疫情持续蔓延和国际制裁难以解除的情况下,朝鲜试图通过调整现行经济政策来摆脱经济窘境。辽宁社会科学院朝鲜韩国研究中心首席专家吕超认为,朝鲜表明了即使面对美国封锁朝鲜经济也能继续发展的决心。

本次会议选举产生了朝鲜劳动党新一届中央领导机构,还重点讨论了关于健全新的党内纪监体系的议程。有分析认为,加强党纪可以加强团结,帮助国家克服困难。

对美示强以促谈判

改变朝美敌对状态从而实现国家外部环境的整体好转是朝鲜当前的首要课题。金正恩在本次会议上谈到对美关系时表示,建立全新朝美关系的关键是美国取消对朝敌视政策。但他也表示,美国无论由谁掌权都不会改变对朝政策的本质。

金正恩还谈到增强国家核战争遏制力和自卫国防力量斗争中所取得的成就,并指出,

完成国家核力量建设是在强大社会主义国家建设征途中必须首先攻占的“战略性制高点”,为维护国家生存和自主发展要“马不停蹄地强力推进早已开启的核力量建设”。

郑继永认为,朝鲜希望展示自身军事实力,提升战略威慑作用,为后续可能的与美谈判增加更多筹码。吕超也认为,朝鲜重提发展核武器意在向美喊话,迫使美国新政府重回与朝接触政策。

但吕超也指出,如果朝鲜的核武规划真的付诸实施,将使朝鲜半岛和东北亚局势趋向紧张、复杂。他认为,相关各国应密切合作,特别是应当呼吁美国政府尽快拿出诚意来与朝鲜接触,就半岛无核化及和平稳定问题进行有实效的会谈。

对韩关系有硬有软

关于朝韩关系,金正恩在八大报告中阐述了朝鲜发展对韩关系的原则性立场,即一致中止对对方的敌对行为,认真对待并履行朝韩间签署的宣言。报告说,能否重新恢复和搞活朝韩关系完全取决于韩国的态度。根据韩国当局的态度,朝韩关系可能会在不久的将来回到和平与繁荣的新起点,这是朝鲜人民的愿望。

郑继永说,由于韩方始终未能提出令朝鲜满意的对朝政策,并且韩方在改善朝美关系上所能发挥的作用也一直受到诸多限制,因此朝鲜对此表达了失望。未来一段时间,不排除朝鲜继续对韩采取强硬手段的可能。

吕超认为,朝鲜在针对韩国发出强硬表态的同时也透露出愿意改善关系的和平信息。韩国文在寅政府对朝政策的推进情况以及美国对此的干预程度将影响朝鲜半岛局势的走向。

另外,金正恩在八大报告中对朝中关系的发展予以充分肯定,表示朝鲜劳动党对源远流长而特殊的朝中关系发展予以首要关注,按照新世纪要求发展同中国的友好关系,谱写以社会主义为核心的朝中友好关系的新篇章。

郑继永说,朝鲜着重强调了朝中传统友好关系,高度评价两党、两国和两国人民之间的友好关系。

新华社记者 江亚平 洪可润 于荣
(新华社平壤1月13日电)



1月13日,在马来西亚吉隆坡,警察和士兵设卡检查来往车辆。马来西亚政府决定1月13日至26日在高风险的首都吉隆坡、行政首都普特拉贾亚、雪兰莪州、沙巴州、柔佛州等地实施“行动管制令”:禁止婚礼、会议、节日庆祝等聚集活动;民众出行限制在10公里半径内,禁止跨县市出行;餐厅禁止堂食;制造业、建筑业、服务业、物流等“必要经济领域”可继续运营,但需严格遵守防疫措施并限制办公人数。
新华社传真

蓬佩奥访欧受阻 美国国务院取消原定出访行程

新华社华盛顿1月12日电(记者刘品然)美国国务院12日以“交接事宜”为由,宣布取消包括国务卿蓬佩奥访问欧洲在内的本周所有的原定出访行程。路透、美国有线电视新闻网等媒体则报道说,欧方官员无意与蓬佩奥会晤。

美国国务院当天在一份声明中说,国务院取消包括蓬佩奥访欧在内的本周所有原定出访行程。国务院此前表示,蓬佩奥将于13日至14日访问比利时首都布鲁塞尔。

媒体12日援引消息人士的话报道,蓬佩奥最初的行程中还有卢森堡一站,但卢森堡官员无意与他见面,而蓬佩奥在布

鲁塞尔的行程也不涉及与欧盟方面人员的会晤以及与北约相关的公开活动。

据报道,美国国会6日遭遇暴力冲击后,美国盟友对与蓬佩奥会晤感到“难堪”。而蓬佩奥此次欲访欧却“不受待见”也令美方人士倍感难堪。

美国国务院前官员马克·菲茨帕特里克在社交媒体推特上讽刺说,卢森堡成功羞辱了蓬佩奥;美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁、国际政治学者伊恩·布雷默在推特上表示,不相信任何其他一位国务卿会遭到如此冷遇。

另据报道,美国常驻联合国代表凯莉·克拉夫特近期访问台湾的计划也被

取消。被美媒冠以“史上最差国务卿”的蓬佩奥在任期结束之际在台湾问题上大做文章,在7日宣布克拉夫特访台计划后,他9日宣布解除美台官方交往限制。美国麻省理工学院政治学教授傅泰林对此表示,蓬佩奥的明显意图是在其任期内把台湾置于美中关系的“十字准星”上,为继任者留下烂摊子,而他自己避免所有后果。美国智库昆西责任治国研究会东亚项目主任史文警告说,蓬佩奥的行为直接破坏了美国对台湾问题的承诺,这些危险和鲁莽的行为将威胁美中关系正常化的基础,大大增加两国冲突的风险。

联合国反恐负责人敦促国际社会继续警惕恐怖主义威胁

据新华社联合国1月12日电(记者王建国)联合国反恐办公室主任、联合国副秘书长弗拉基米尔·沃龙科夫12日表示,尽管各国在过去20年中对恐怖主义给予了沉重打击,但对恐怖主义仍不能放松警惕。

沃龙科夫在安理会举行的“恐怖行为威胁国际和平与安全”问题公开会上说,恐怖主义威胁依然真实存在,许多国家甚至面临直接的威胁。此外,发动恐

怖袭击的成本越来越低,“威胁变得更加难以预防”。

他警告说,恐怖分子试图利用新冠大流行造成的破坏,“利用国际社会在发展和人权议程的挫折、两极分化以及被新冠大流行放大的仇恨言论的波峰搞恐怖活动”。

沃龙科夫强调,必须与民间社会,与青年、工商界和科学界更好地互动。他呼吁加强打击恐怖主义的国际合作,承

诺致力于解决导致恐怖主义蔓延的根本原因,并强调安理会在确保全球团结应对这一持续威胁方面的作用。

联合国反恐怖主义委员会执行局(反恐执行局)执行主任米歇尔·科南概述了20年来恐怖主义威胁的演变过程。她说,打击恐怖主义组织为招募、筹资等而使用互联网和其他虚拟平台将是一个优先事项,应继续打击资助恐怖主义的行为。

公益广告

城中村改造惠你惠我 幸福城市利国利家



丽水日报社 宣